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Miért dúl ádáz pereskedés 
a MATEOSz körül?

Éles ellenzéki mozgalom az egyeduralmi 
törekvések ellen

A megyei kísgyülés 22 
község 65 különböző 

ügyét tárgyalja
Bács-Bodrog vármegye térvény- 

hatósági kisgyűlése október 25 ón, 
hétfőn délelőtt fél 10 órakor tartja 
az októberben esedékes ülését, 
amelyre a meehivót még Fernbach 
Bálint dr, főispán bocsátott i ki, 
de hogy ő fog-e az. ülésen elnö­
kölni, az erősen kétséges.

A kisgyíilés tárgysorozatán 65 
községi ügy szerepel és pedig 
Jánoshalma 8, Csálalja 6, Csávoly 
6, Bácsalmás 5, Csikéria 3, Orra 
3, Hercegszántó 3, Madaras 3, 
Felsőszentiván 3, Mélykút 3, Bo- 
rola 3, Vaskút 2, Kisszállás 2, 
Bácsbokod 2, Bácsborsód 2, Kém, 
Szeretnie, Tompa, Kelebia, Báf- 
munostor, Dávod és Katymár 1 1 
üggyel. Van három fellebbezés és 
a többi községi határozatok jóvá 
hagyása, liz ügy pedig községi 
alkalmazottak nyugdíjazására vo­
natkozik Többek közt nyugdíja­
zását kérte Koller László borotai 
jegyző, Rumpf Jakab méivkuti 
körállatorvos és Engelberger Benő 
bácsalmási segédjvgyző.

32 millió pengővel 
tartozik az államkincstár 
a MABI-nak, de az intézet 
nem érzi annak hiányát
November 7-ikén tartja meg a 

Magánalkalmazottak Biztositó In­
tézete évi közgyűlését. A közgyű­
lésre beterjesztett 90 indítvány 
közölt szerepel az önkormányzat 
hatáskörének kiterjesztése, hogy 
hatályosabb ellenőrzést gyakorol­
hasson a MABI alkalmazottai és 
orvosai fölött. Másik indítvány 
szóváteszi azokat a visszaéléseket, 
amelyeket az intézet gyógyszer- 
kiszolgáltatásainál és a táppénz 
kiutalásoknál lelepleztek.

A gyűlésen meg fogják sürgetni 
az állam évi négymillió pengős 
hozzájárulását az öregségi bizto 
sltáshuz, amelyet az államkincstár 
hét év óta egyetlen évben sem 
fizetett be, hanem a 33-as bizott­
ságtól kapott felhatalmazás alap­
ján évről évre elhalasztják az ál­
lam fizetési kötelezettségének tel­
jesítését. Az interpelláló szociál­
demokraták megkérdezik, hogy 
milyen számítások alapján épi 
tették fel az öregségi biztosítást, 
ha az eredeti tervtől eltérően az 
intézet mégis nélkülözheti ezt az 
évi négymilliós állami hozzájáru­
lást, amelyet évente öt százalékkal 
emelkedő részletekben ötven éven 
át kell az államkincstárnak a tör 
vény értelmében a MABI pénz­
tárába befizetni.

Egyébként pedig a 90 indítvány 
közgyűlési tárgyalására nagy vi­
harokat várnak.

Több ízben beszámoltunk azok­
ról a polgári- és büntetőperekről, 
melyek a MATEOSz, a Magyar 
Teherfuvarozók Országos Köz­
ponti Szövetkezete körül már 
hosszabb idő óta foglalkoztatják 
a bíróságokat. Ezek a perek az 
zal az ellenzéki mozgalommal 
vannak összefüggésben, amely 
gróf Teleki János elnök ellen 
irányul és a kisemberekkel szem 
ben méltányosabb szellemet, a 
Szövetkezet irányításában a hely­
telenül megosztó üzletrészek foly­
tán döntő szerepet játszó csopor­
tok hatalmának megtörését, a be­
folyó jövedelmek helyesebb fel 
használását tüzle ki célul.

Pénteken és szombaton úgy a 
polgári törvényszéken, mint a 
büntető bíróságon több MATEOSz 
és a szövetkezettel kapcsolatos 
ügy került tárgyalásra. Van köz 
t(ik közgyűlési határozat ellen 
beadott kereset, hamis tanuzásra 
való rábírás és sikkasztás miatt 
megindult per is. Az utóbbi két 
per szereplője nemrégen sajtó­
perben is állott gróf Teleki Já­
nossal, a pert azonban békés 
nyilatkozattal intézték el. Csak 
később állapitolta meg egy já- 
rásbirósági Ítélet, hogy ennek a 
békés nyilatkozatnak ára volt. 
Gróf Teleki János ellenfele ugyan­
is, — mint a bírósági ítélet le­
szögezi, a bocsánatkérő nyilatko­
zatát „anyagi ellenszolgáltatásért“ 
tette meg.

A Mateosz körül folyó harcok 
egy bírósági ügy érdekességén 
túlmenően arra mutatnak, hogy 
ennél a közérdek szempontjából 
is nagyfontosságu szövetkezetnél 
már egyszer helyre kell állítani 
a békét és a nyugalmat. A zűrza­
var, a háborúskodás forrása, — 
mint említettük — a hatalmi 
egyensúly megbomlása, mely az 
üzletrészek helytelen elosztása 
folytán állott elő. Mint a mai 
rezsim ellenzéke panaszolja, a 
vezetőség úgy biztosította a több­
séget, hogy már az alakuláskor 
a szakmától teljesen távolállókat 
vont be üzletrészek jegyzésébe. 
Olyanoknak van 10—10 szava­
zatuk, akik egyetlen teherautóval 
sem rendelkeznek, viszont a 
szakmabelieknek csak 1 — 1 sza­
vazati joguk van. A Mateosz 
szabályzata alapján előállott az a 
furcsaság, hogy a MÁV nak pél­
dául 200 üzletrész után 20 sza­
vazata van, addig droguisták, 
épitőanyagkereskedők, zsákke­
reskedők slb, hatvan üzletrész 
után hatvan szavazattal bírnak.

A legsúlyosabb ellenzéki pa­

nasz azonban az, hogy a Ma­
teosz vezetésében diktatórikus 
szellem érvényesül, Sorra kiszo­
rulnak a szövetkezetből a kis­
emberek és egyre jobban erősö 
dik az a látszat, hogy bizonyos 
érdekeltek egyeduralomra tör 
nek a szövetkezetben. Ezzel ma­
gyarázzák, hogy gyakoriak a 
szövetkezetből való kizárások,

I főleg olyan esetben, amikor az 
ellenzéki csoporthoz tartozó tag- 

I ról van szó, aki fokozottabb fi­
gyelmet kíván szentelni például 
annak a kérdésnek, hogy milyen 
célokra használják fel a Mateosz 
közel nyolcszázezer pengős évi 
bevételét.

Azok a perek, amelyek most 
fo'ynak, nem döntik et véglege­
sen a harcot. Talán arra mégis 
jók lesznek, hogy illetékesek fel­
figyeljenek és rendet teremtsenek, 
mielőtt a teherautó fuvarozást 
tönkreteszik ezek az áldatlan 
harcok.

Csikóriai rágalmazás! bűnpert 
tárgyait a bajai törvényszék
Ä községi vezetöjegyzö voit a feljelentő, de a 
hi, óság felmentette a megvádolt negyedszáza­

don át voSí csikériai községi bírót
1 Érdekes büntetőfőtárgyalást t r 

tolt pénteken a bajai törvényszé­
ken dr. Linzer Károly elnökletével 
a büntetőtanács Az ügy vádlott­
jaként Barcsák Mihály tekintélyes 
csikériai gazdi — a községnek 
1907 — 1931 ■ lg 24 éven át volt 
bírója — állott a tanács előtt, 
mig a sértett Csikéria község 
vezetőjegyzőie : Devich Jenő volt. 
A vádat dr. Gál Károly kir. ügyész 
képviselte, a védelmet dr. Bóné 
Endre ügyvéd látta el.

Barcsák Mihály ellen feliratai 
mazásra üldözendő rágalmazás 
vétsége miatt adott ki a kir. 
ügyészség vádiratot, amelyet úgy 
követelt el a vád szerint, hogy 
Petrekanics Máté bácsalmási sza­
bómester és Vukovics Márk csi­
kériai béreslegény előtt megrá­
galmazta Devich Jenő csikériai 
jegyzőt, hogy sikkasztásokat kö­
vetett el.

A vádlott érdekes
vallomása.

Barcsák Mihály kihallgatása 
során elmondotta, hogy nem érzi 
magát bűnösnek, mert a vádirat­
ban felemlített kitételeket egyálta­
lán nem mondotta s azok csak 
kitalált dolgok. 1937. augusztus 
havában Bácsalmáson járt rulra- 
csináltatás ügyében Petrekanics 
Máté szabómesternél, ahol ugyan­
akkor olt tartózkodott Vukovics 
Márk csikériai lakos is. Ott tar­
tózkodása idején Vukovics felol­
vasott egy cikket a Felső-Bácska 
című lapból, melyet Gyukics Már­
ton irt alá és amelyet Gyukics 
csikériai biró válaszként irt meg a 
Független Magyarságban megje­
lent „Móvézás móvázás" című 
cikkre. A cikk felolvasásakor oda­
szólt Vukovicsnak, hogy őt a cikk 
nem érdekli. Majd kimentem az 
utcára — mondo ta Barcsák Mi­
hály — és az utánam jövő Pet-

rekanicshoz szólva a következő­
ket mondottam :

— Nézze Máté, mikor Csiké- 
rián pénztárnok voltam, egy ízben 
eíjött hozzám Sztankovits Jakab 
és kért, hogy menjek be köz­
ségházára, mert adót akar fizeini. 
Ekkor elkti dtem Sztankovitsöt a 
községházára, hogy töltse csak ki 
az adóügyi jegyző az adóivet, 
addigra én is beérek oda. Ezen a 
napon 32 adózó fizetett adót, de 
akkor az adóügyi jegyző a papir- 
koronát mind a 32 cselben rósz- 
szül számolta át takarékkoronára 
s mikor a pénztárt 4—5 nap 
múlva megrovancsollam, vettem 
észre, hogy a pénz 2 975,000 ko­
ronával nem stimmel az egyenleg 
szerint. Ekkor kértem összehason­
lítás céljából az adóügyi jegyző 
naplóját, amelyben láttam, hogy 
mind a 32 hibásan számított tétel 
ki van javítva. Ebben az ügyben 
annak idején vizsgálatot kértem, 
de Devich jegyző lebeszélt, mond­
ván, hogy akkor neki is kelle­
metlensége lesz az ügyből. Devich 
jegyzőről mást nem is mondottam 
s azt, hogy sikkasztott volna, nem 
is állítottam soha.

A bácsalmási szabó­
mester nem bizonyltja 
a vádat.

Tanúként elsőnek Petrekanits 
Máté bácsalmási szabómestert 
hallgatta ki a bíróság. Petrekanits 
elmondotta, hogy Barcsák Mihály 
ez év augusztus 13 án jött hozzá 
ruhát próbálni. Mikor Barcsák 
eljött, akkor Vukovics Márk már 
ott volt. Vukovics kezébe vette 
a „Felső Bácska* akkor megje- 
lanl számát és abból egy Csiké- 
riáról szóló cikket olvasott fel. 
A cikkhez fűzte hozzá Barcsák 
Mihály, hogy aki bűnös, az majd 
meg is bűnhődik. Mesélte Bar-



2 old a'. FÜGGETLEN MAGYARSÁG 1937 október 24.

Harisnyát, pulóvert, női fehérneműt, retikült, bőröndöt, 
kalapot, inget, nyakkendőt, kesztyűt, ernyőt "i,9ó i'classó<íbo1

Rei .br-rdt Divatcsarnok árusít
Baja- Te I ef o n 188.___________________

csák Mihály is, I . ■ 
táros korában neki is volt bej i, 
kellemetlensége, de azt elinlézx* 
már az akkori adóügyi jivyzőv.!.

Elnök : N -n mondotta • rt a 
vádlott, hogy a csikOriai sikkasz­
tások» in Devich jegyzőnek is 
része volt ?

Tat;u : Netrt mond- tta !
Elnök : Azt sem mondotta t 

vád.ott, hogy .. esik rí i í j. 
már akkor is sikkasztott, amikor 
o né ■ s V. • v

h.r . is viszonyban v n. A tanuk 
e • dollák, hogy az esetről csak 
hJ másból van tudomásuk.

A v ök kérdést intézett Gyu- 
ki'vh-'z, m ért épp n Vükovits 
,M-r;< «t vette fel akkor béresnek, 

r ez az ügy kirobbant és 
. ,i t űnek :■ esetnek koron ; .

G\

Ve

nogy mi.tót • teiu.vasta a ct-t

lentést telt, hogy a esi kéri a i elöl­
járóság undent elkövet, csak i 
1000 pengés sikkasztással nem 
foglal Kozik. Később még Brr- 
csák olyan kijelentést is tett 
Peirek micsnál, h-gy amikor 
Bíró Lukács volt községi pénz­
táros és Fodor Béla volt köz­
ségi írnok -végrehajtó bűnügyét 
tárgyalták, akkor Fodor Béla 
olyan vallomást tett, hogy a esi 
kéiii.i községilázi sikkasztásokból 
az ő lelkére csak pár pengő 
nehezedik, inig Devich jegyzőére 
1000 pengő nehezedik reá. Még 
olyan kijelentést is tett B ircsák, 
hogy a Marcit (üyukity Márton 
bíróra értve) úgy vezeti a jegyző, 
ahogy ő akarja s még azt is 
mondotta, hogy fognak még 
ezekről .1 dolgokról az újságok­
ban olvasni A elnök léidé 
sere, hogy Devich jegyzőről azt 
állította volna Barcsák, hogy 
sikkasztott, a tanú azt a választ 
adta, hogy Barcsák ilyent nem 
mondott. Elmondotta a tanú azt 
is, hogy ezeket a dolgokat ő mon­
dotta el Gyukily Márton községi 
bírónak és ez a bünper innen 
indult ki A tanút megeskették a 
vallomására.

A többi tanú.
Kihallgatta még a bíróság ta­

núként üyukity Atárton községi 
bírót és Braun Imre községi iro­
dalisztet. A vádlott mindkettővel

Di

A Somoskövi-féie 320 pengős 
polgári perben éppen Beicsák 
Mihály volt a koronatanú. Jellemző 
a csikói iái viszonyokra, hogy ép­
pen ez a VukovFs Márk a ko­
ronát :nu ebben a perben, aki a 
feljelentés megtétele után egy 
hónapon ál üyukity Márton köz­
ségi biró alkalmazottja volt, A 
főtárgyaláson bebizonyosodott az, 
hogy Barcsák Mihály a neki tu 
lajdonilott kijelentéseket nem tette 
meg és éppen ezért védence fel­
mentését kérte.

A hitóság röv.d tanácskozás 
után Barcsák Mihályt az ellene 
emelt vád és következményei alól 
jogerősen (elmentette.

Elítéltek egy bácsalmási 
gazdát gondatlanság miatt

Wíttner Ferenc 53 éves bácsal­
mási gazda augusztus 12-én a 
mélykúti vásárról haladt haza 
kocsin, amikor is az ugyancsak 
hazafelé haladó F’etrich Antal 58 
éves bácsalmási napszámost a 
megbokrosodott lovak elütötték. 
Ezért kerül a bajai törvényszék 
Linzer tanácsa elé Wittner, amely 
gondatlanságból okozott súlyos 
testi sértés vétségében mondotta 
ki bűnösnek és 30 pengő pénz­
büntetésre ítélte, de az ítélet vég­
rehajtását 3 évre felfüggesztette.

VERTES SZÉNKERESKEDELMI 
RcSZVcNVTÁRSASmG 

Bajai fiókja. Ferenciek-tere 2. Telefon : 52.

hófehér égetett mész 
híagysTiilárdságu portlandceüieni 
D imakavics köpor falszigeieíö

teljes vagonban bármely állomásra és dunaparti rak 
tárunkból minden mennyiségben házhoz szállítva.

Mohácsi tégla. Hornyolt cserép. 
Üreges válaszfaltégla.

Szükséglete fedezése előtt saját érdekében 
kérje ajánlatunkat!

A bajai és bácsmegyei kereskedők 
kamarai rendes és póttag-jeiöitjei
Megalakították a kereskedők választási bizottságát

nlok is 
vfoiy ki r

rtv.ése u árt dr.

B'fné En(ir. védőt esc ódé
: nutato-t, hoe y kozság-
v L-yű ö!k ödésboi szárma*
vád s ez fi I ünper is cs k
nellákh íjí kövi
érnék, .v , .Ívben október
lesz feí e! • 'v ítéli tárgyalás I
;i bűrpit n;/ is be »»írják

■ ifi, h >g A h
ö viszony bm a jegyzővé.

A báját kereskedő társadalom 
a csütörtök estéről elhalasztóit ka­
marai jelölő ülést pénteken este 
'irtotta meg a Kereskedelmi Ka 
::mó helyiségében Az ülésen 
Klein Emit, illetve Klauber Lajos 
elnökölt a /elütés tartama alatt.

Az illésen előzőleg Ismertették a 
k 9marni vatasztás lefolytatásának 
szabályait, valamint az ajánlást 
és a lajstromos lista szerinti je­
lölést.

Az OMKE. bajai csoportjának 
i h ni váh sztmányt tagjai és 

a jelenlevő kereskedők közfelkiál­
tásod rendes tagoknak Klein Emilt

és Krénelsz Gézát, póttagoknak 
Alfoldy Jánost és Csábi Károlyt, 
Bácsmcgye részéről rendes tagnak 
Krakkauer Lajos jánoshahnai gyii- 
mölcsexportört jelölték

Egyúttal megválasztották a ke­
reskedő csoport bajai választóbt- 

t lg n e:. ;■>út is. Ennek el­
nöke Grünhut Ferenc, helyettesei- 

L ... . a választási 
bizottság tagjai; Szlebert Köbeit 
mérnök és Zó dór Oszkár, póttag­
jai: Risztics Miklós cukorgyáros 
és Schwarz Dezső, a bizottság 
jegyzője fisz Jenő, helyettesjegy­
zője Búzás Lajos.

34 törvényhatósági bizottsági tagja van 
a városi iparosbloKknak

Megválasztották az iparosblokk elnökét és alelnökét
A b ; :i iparosság tábora, nmint 

már jelentettük, ezelőtt őt évvel, 
mikor izgalmas előzmények után 
a mai vezetőség került az ipar - 
testület élére, — kettészakadt. Az 
iparosság többsége a vezetőség 
mellett volt, de a vezetőség el­
lenzéke igen erős volt. Ez volt 
az oka, hogy minden közgyűié 
sen viharos jelenetek ismétlőd 
lek meg.

Az iparosság hosszú harcok 
után tudatára ébredt annak; 
nincs semmi értelme, hogv test­
vérharcokban forcácsulódjék szét 
.az ereje. Így történt azután, hogy 
a rövidesen elkövetkező keres­
kedelmi és iparkamarai választá­
sok és a törvényhatósági közgyű­
lési szempontok miatt a két szem­
benálló iparostábor kibékült s 
ennek eredménye lett azután az, 
hogy jövőben az iparosság egy­
ségesen lép fel minden az iparos­
ságot és a város összlakosságát 
érdeklő ügyben.

Az iparosblokk megalakult a 
törvényhatósági közéletben és 
annak jelenleg 34 iparos tagja

van. A blokk elnökévé Pesluka 
Ferenc ipartestületi elnököl, a (el­
nökévé pedig Tomasics Gyula 
volt ipartestületi elnököt válasz­
tották meg.

Kedden a felsöház is 
összeül

Jelentettük már, hogy a jövő 
héten, kedden uj ülésszakra ül 
össze a képviselőház.

Ugyanezen a napon, október 
26-án délelőtt 11 órákor a fel­
sőház is ülést tart a következő 
napirenddel:

1. Az országgyűlés második 
ülésszakát bt-rekesztő és harma­
dik ülésszakát megnyitó kor­
mányzói kézirat újból való ki­
hirdetése.

2, A további teendők iránti 
intézkedés.

Az ülés után a választandó 
tisztviselők és a bizottságokba 
megválasztandó felsőházi tagok 
kijelölése céljából jelölő értekez­
let lesz.

Felesége, lánya és barátnői is gyö­
nyörködnek igazi kötöttáru újdonsá­
gainkban !
Cipő, börkeztyü, ridikül, ernyő és 
divatujdonságok nagy választékban.
FISCHER P Á L r. t. cégnél 
RAJA. — Cipöraktára Zichy-tér 4. 
Divatüzlete Eötvös utca 2.
„Habselyem" női blúzokat leszállított 
áron adjuk!

»
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Hogyan nyer a valóságban 
alkalmazást az az irányelv, hogy: 

„Bácska pedig a bácskaiaké" He
ügyeljen mindig a »iQczyct« -keresztre 

s akkor nem adhatnak el Önnek pótszert, 

ami nem érheti el a valódi ASPIRIN an­

nyira megbízható hatását. Az On egész­

ségének valódi ASPIRIN-re van szükségei

ASPIRIN
TABLETTA

:sok a »ßauciu -kereszttel valódi

Két évvel ezelőtt rendkívül 
éleshangu, romboló hatáiu cikk 
jelent meg egyik bajai újságban. 
Ez a cikk a denevér-cikk volt, 
amelynek lényege az volt, hogy 
a megyeházáról tessékeljék ki az 
Öreg denevéreket, vagyis az idő­
sebb tisztviselőket. A cikk főirány­
elve az volt, hogy „Bácska a 
bácskaiaké.“ Ezt az uj Monroe- 
elvet azért kívánta alkalmaztatni, 
mert a megüresedett állásokba 
állítólag nem Bácska szülöttei 
kerülnek. Ezt az eszmeinenetel 
telte magáévá az uj stiius és az 
uj rendszer. Ez a cikk abban a 
következetlenségben szenvedeti, 
hogy egy olyan egyén kívánta az 
uj Monroe elvet alkalmazni, aki 
nem is bácskai s akinek esik 
vajmi kevés köze van Bácskához 

De hál mindegy. Az a fő, hogy 
most az az irányelv : hogy „Bács­
ka a bácskaiaké.“ Azelőtt is ugyan 
ez volt a vezető szempont, mert

Bdcs Bodrog vármegye szeptem - 

bér hó 18-lkl közgyűlésén érdekes 
tárgypont szerepelt, amely arról 
szólt, hogy az alispán előterjesz 
tette azt, hogy a törvényhatósági 
bizottság engedje át iskolaépitésl 
célokra Csávoly községnek azt a 
960122 pengőt, amivel a község a 
vármegyei közúti alapnak tartozik. 
A vármegyei kisgyülés javaslatára 
a közgyűlés ezt meg is szavazta.

Most azután a vármegye köz 
gyűlésének ezen határozata ellen 
Monostori Pál bátmonostorl lakos 
fellebbezést adott be s kéri a hatá­
rozat megsemmisítését. A fellebbe­
zés ezeket mondja:

Miért tartozik Csávoly?
Csávoly község, amely Bdcs 

Bodrog vármegyének legvagyono­
sabb és legjobbmódu községe, még 
1928 ban községi képviselőtestületi 
határozattal felajánlott 24 000 P t 
a csávoly katymárl ut 0 szakaszá 
tói 7624 km. szakaszáig időközben 
kiépített törvényhatósági közút ki 
építési költségeihez.

Az ut 248.12570 pengőbe ke­
rült, amiből a község 24.000 P t 
vállalt magára úgy, hogy azt 1929, 
1930. és 1931. években befizeti a 
vármegyei közúti alapba. A község 
azonban csak 14.398 78 pengőt 
fizetett be s így ma még hátra 
lékban van 960122pengővel, vala­
mint ezen összegnek 1931. év óta 
járó Időközi kamatos kamataival, 
ami Időközben mintegy 4500 pengő 
kamatos kamatot jelent.

A többi község is 
Így kapott utat.

Megjegyezni kívánom, hogy 1928 
évben, Illetve abban az Időben 
csonka Bdcs Bodrog vármegye többi 
községei Is Ilyen alapon jutottak 
útjaik kiépítéséhez, csakhogy a 
többi jóval szegényebb község a 
rájuk eső vállalt összegeket be Is 
fizette a vármegyei közúti alapba

Most azután a dúsgazdag Csávoly 
község képviselőtestülete 10-kgy. 
1936 szám alatt hozott hatdroza-

a régi vezető ég is úgy gondol 
kodott, hogy Bácska fiairól első 
sorban Bács Bodrog vármegye 
vezetőségének kell gondoskodnia. 
Ekkor nem volt még meg ez a 
Monro elv. Most megvan és még­
is megtörtént az, hogy egyik 
bácskai községbe nem alkalmaz 
ták ezt a Monroe-elvet, mert 
abba a községbe, amelyet most 
itt nem nevezünk meg, már ré­
gebben Kevermesről hoztak aljegy­
zőt annak az elvnek nagyobb 
dicsőségére, hogy „Bácska pedig 
a bácskaiaké“ s akkor, amikor ez 
a vezető-szempont egy törvény- 
hatóság területén. Megjegyezzük, 
hogy ugyanennek a községnek a 
vezetőjegyzője sem állja ki a 
„Bácska a bácskaiaké“ cimü 
tűzpróbát, mert hiszen Temes- 
megyéből való.

íme Így nyernek alkalmazást a 
nagyhangú szólamok és elvek a 
gyakorlatban.

iában anyagi támogatást kér a 
vármegyei törvényhatósági bízott 
Ságtól azért, mert szociális, köz­
egészségügyi, kulturális és népok­
tatási célokat szolgáló feladatokat 
végzett és végez kölcsön felvételé 
vei, de ugyanakkor ezen feladatok 
megvalósításával járó pénzügyi kér­
dések megoldásához jelentős ősz- 
szegii állami támogatást kapott.

Más községnek prece­
densül nem szolgálhat.

A község most emeletes Iskolát 
épít, amelyhez azért, hogy egy je­
lentős államsegély nyújtásának az 
esélyétől el ne essék, azt kérte, 
hogy a vármegyei közúti alapnak 
járó 960122 pengőt (és kamatos 
kamatait) kitevő hátralékát engedje 
el a töivenyhatóság.

Az alispánt javaslat az volt, 
hogy a kérést egész kivételesen 
teljesítse a vármegye, azonban an­
nak a ténynek leghatározottabb 
formában való lerögzltése mellett, 
hogy a törvényhatósági úthálózat 
kiépítésével kapcsolatban más köz 
ségek által is vállalt, ez Ideig 
azonban még ki nem egyenlített 
tartozásokkal szemben ez preceden ■ 
sül egyáltalán nem szolgálhat.

A vármegyei klsgyűlés pártoló 
javaslattal terjesztette elő ezt az 
ügyet, hogy a vármegye törvény 
hatósága engedje át Iskolaépitésl 
célokra Csávoly községnek 9601 22 
pengőt kitevő közúti hátralékát.

Hogyan hozta meg a 
közgyűlés a határo­
zatot ?

A vármegyei törvényhatósági bi­
zottság 1937. szeptember 18 Iki 
közgyűlésén nem tárgyalta le ezt 
az ügyet külön az Idő előrehala 
dottsága miatt, hanem a közgyű­
lés mintegy 20 más ponttal együtt 
csak a közgyűlés tárgysorozati 
száma szerint megemlítve „en block“ 
fogadta el, kimondva a határozat 
ban azt, hogy ez a gáláns gesztus 
és megyei kegy más községeknek 
nem jár, Illetve a törvé/tyhatósági

úthálózat kiépítésével kapcsolatban 
más községek által is vállalt, de 
eztdeig még ki nem egyenlített 
tartozásokkal szemben a törvény­
hatósági bizottság határozata pre­
cedensül nem szolgálhat.

Rendkívül sérelmes 
ez a határozat.

A varmegye közgyűlésének ez a 
határozata a legnagyobb mértékben 
sérelmes és Igazságtalan a többi 
községgel szemben. Érthető a más 
községbeliek elkeseredése, hogy ők, 
noha jóval szegényebbek, mint 
Bútmonostor, Nagybaracska, Dávod, 
Hercegszántó, Horota, Madaras, 
Jánoshalma, Tompa, stb, — nem 
élveznek Ilyen kegyet, sőt annak 
lehetőségéből Is ki vannak zárva, 
míg a megye leggazdagabb köz­
sége : Csávoly Ilyen fejedelmi aján 
dékot kap a közülettől a többi köz­
ség bőrére.

A legnagyobb mértékben Igaz 
ságtalannak tartjuk, hogy a többi 
község megrövidítésével egy anya­
giakban amúgy is duskálkodó köz­
ség ilyen jogtalan vagyoni előny­
höz jusson és gazdagodjék. A vár­
megye közgyűlésének ez a határo­
zata nem szociális, mert ez a ha­
tározat nem a szegényebb és el- 
esettebb községeket Istápolja, hanem 
a gazdag községet teszi még gaz­
dagabbá !

Csávoly nem szorul 
ilyen segítségre.

Hogy pedig Csávoly község nem 
szorul rá erre a megyei gavallé­
riára, azt Igazolja az is, hogy 
Csávoly község képviselőtestülete 
a közelmúltban elhatározta, hogy 
gőz- és népfürdőt létesít s ahhoz 
6000 pengővel járul hozzá, a töb - 

bit pedig segélyként kért a vár­

megyétől és az országos közegész - 

ségiigyl Intézettől

Szép dolog a fürdőépités és 
helyes volna, ha az minden köz­
ségben meg volna, de a mai gaz­
dasági helyzetben Ilyen luxus épít­
kezésekről a szegényebb községek­
ben szó sem lehet. Csávoly község 
azonban mégis fel akarja építeni 
a gőzfürdőt, tehát van pénze, ami 
viszont végső fokon azt jelenti, 
hogy nincs szüksége a vármegye 
fejedelmi gesztusára. A vármegye 
vezetőségének pedig nincs joga a 
többi község hátrányára egy na 
gyón Is tehetős községet ilyen va­
gyoni előnyhöz juttatni.

Nem tévesztendő szem elől az 
sem, hogy a vármegye területén 
még sok a ktépittetien ut s ha ez 
a 960122 pengő be volna fizetve 
a vármegyei közúti alapba, úgy 
más községek már régen hozzá­
jutottak volna jogosan elvárt ki­
építendő útjaikhoz, amelyekre 1894. 
év óta, mikor meghozták az útadó 
törvényt, hiába fizetik be az útadót 
a közös közúti alapba.

Mindezen okoknál fogva tiszte­
lettel kérem, hogy a vármegye 
adományozásról szóló fenti hatá­
rozatát megsemmisíteni méltóztas- 
sék s egyben utasítsa a m. klr. 
kereskedelem és közlekedésügyi 
kormányzat a vármegye alispánt 
hivatalát, hogy Csávoly községtől 
ezt a 960122 pengő hátralékot 
még ebben az évben hajtsa be a 
vármegyei közúti alapba az Idő­
közben felszaporodott 4500 pengőt 
kitevő kamatos kamataival együtt.

HIRDESSEN
a Független Magyarságban

SZEMET

i pl rallampa

A vármegye fejedelmi 
gesztusa a gazdag Csávoly 
község felé a többi szegény 

község rovására
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Megbízásból: kedvező feltételekkel adok, 
veszek, bériek mindnennemtí ingatlant

földet, szőlőt, házakat sti>.
Ki nálam háztelket vesz, annak lakbér 
lekötése ellenében felépítjük házát.
Saját érdekében cselekszik az, ki nálam jelenti 

be kiadó lakását, vagy lakás igényét.
Minden eladó háztelket jelentsenek be nékem. Vi­

dékre 40 fillér ellenében válaszolok.
SCHWEITZER JÓZSEF

ingatlan Irodája.
Bőv: Baján régi postaépületben a trafikban

Ez az év is jól kezdődött
Jánoshalmán büntető paranccsal elítélték 

bejelentési kötelezettség elmulasztása miatt 
azokat, akik odautaztak szüleik és hozzátartozóik 

meglátogatására
Érdekes és furcsa kihágás! 

ügyekben indult kihágást eljárás 
és hoztak ezekben az ügyekben 
büntető parancsol Jánoshalmán. 
Szeptember ti. és 7 én volt a 
zsidó újév. Ebből az alkalomból 
az ország több részéből zsidó 
vailásu polgárok érkeztek János 
halmára szüleik és hozzátartozóik 
látogatására. Így többek között 
Schwarcz Miklós bajai Türr lst- 
várt-ufea 10. szám alatt lakó bá 
dögös is Jánoshalmára utazott 
szülei meglátogatására.

Schwarcz Miklós és a többi 
látogató ellen kihágás! eljárás in­
dult azért, mert jelentkezési köte­
lezettségének nem tettek eleget. A 
jánoshaimai csendőrőrs telte meg 
ebben az ügyben a feljelentést 
a 122.700/935. B. M. rendelet 1. 
§-ába ütköző kihágás miatt. A 
Jánoshalmái csendőrség körüljárt 
ellenőrző körútra és házról házra 
járva kinyomozta, hova érkeztek 
látogatók, akiket nem jelentet­

tek be.
Most utólag október 15 ikén 

Szalay Tibor dr. jánoshaimai j í 
rási foszolgabiió, mint rend ii 
bünlelőbitó Schwarcz Miklós baja 
bádogost ezért a bejelentés né. 
küii szülői látogatásért egy n. p 
elzárásra átváltóz! iható 5 pen. 
pénzbüntetésre ítélte a fenti rcn 
delet 10 § :i ali pján az 1018/1937 
szára alatt kiadott büntetopa- 
ranccsal.

Persze ezt az Ítéletet nemcsak 
Schwarcz Miklós bádogos ellen 
hozták meg, hanem a többi láto­
gató ellen is, akik azután el­
mondhatják, hogy ez az uj év is 
jól kezdődik. Így kezdődött János­
halmán a zsidók 5698 ik eszten­
deje . . .

a rendelet szerint a csendőr­
ségnek joga lehetett ehhez az el 
járáshoz, de azt hisszük, nem volt 
stílusos és nem nagyon alkalmas 
a lelkek megnyugtatására.

1938 január eisején kezdődik és 
m jd csak 1947 év végén jár le. 
Mást összesen 70 uj felsőházi 
képviselőt kell választani, mert a 
vármegyei és a városi törvény* 
h dóságok állal választott felső 
liá/i tagok közül ennyinek a 
mandátuma jár le.

Most jár le Bács Bodrog vár­
megye felsőházi tagjának: Vojnits 
Sándor ' árónak a felsőházi man­
dátuma, aki tiz éven keresztül 
képviselte Bács Bodrog vármegyét 
..i. országgyűlés felsőháziban. 
Természetesen a pólingja: Mi 
cliajloviis Kornél helyett is má­
sikat választanak.

A kilátás azonban az, hogy 
nemcsak Vujnits Sándor báró és 
póttagja helyett választanak uj 
bács bodrogvármegyci felsőházi 
képviselői es póttagot, hanem 
Lüinovits János dr. helyett is, 
mert úgy áll a helyzet, hogy 
minden valószínűség szerint a 
le.,kö . k-bík napok!) n Bács Bod­
rog várni:,,e és Baja város fő- 
i pánjává nevezik ki. Ez esetben 
o :< ,:iond éi helyette is uj rendes 
iago! vál. - zlanak, v. Janiint most 

. . a póttagját is.

Hagy kik lesznek a feísoház 
uj rendes és póttag ja i, arról még 
csak a legtávolabbi kombinációk 
sincsenek. Régebben emlegettek 
egy ominózus nevet báró Vojnits 
Sándor felsőházi tagságára, re­
méljük azonban, hogy a főispáni 
állásban beállott változás folytán 
ez a veszély végleg megszűnik s 
olyan közéleti férfiakat választa­
nak meg felsőházi képviselőkul, 
akik tényleg bácskaiak s akik 
komoly érdemeket szereztek a 
muítban, amelyek most megadják 
nekik a jogcímet a felsőházi tag­
ságra.

Elsősorban Szabó Sz. Dusán 
nyug. alispánra gondolunk, azon­
kívül iJb, Willmann Jánosra, báró 
Vojnits Sándorra. Helyes volna, 
ha a vármegye agrár jellegének 
kidomboritása végett az egyik 
felsőházi pőtlagságra egy várme­
gyei kisgazdái választanának meg.

Ez a legközelebb sorra kerülő 
felsőházi képviselőválasztás nem 
érinti a felsőház most aktuális 
reformját, ami illetékes magya­
rázat szerint csak a felsőház jog­
körére és az elnök hatáskörének 
kiterjesztésére vonatkozik,

Karácsonyig két rendes felsőházi 
képviselőt és két póttagot választ 

Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági
bizottsága

Tiz évvel ezelőtt, 1927. elején 
választották meg az akkoriban 
megalkotott felsőházi törvény alap­
ján a felsőházi tagokat, akiknek 
mandátuma tiz évre szólott úgy, 
hogy a választott tagok felét ki­
sorsolták ott, ahol több felsőházi 
tagot választottak. A kisorsollak 
és azok, ahol csak egy felsőházi 
tagot választoltak, öt év múlva, 
vagyis 1932. év végén, uj válasz­
tás alá kerültek. Az első tiz éves 
felsőházi megbízatás nem a meg­
választás napján vette kezdetét, 
hanem a törvény alapján a vá­
lasztást követő naptári esztendő 
első napjától, vagyis az ország- 
gyűlés felsőházi tagjainak man­
dátuma 1928. január l étől szá­
mítódik és a tizedik év végén, 
vagyis 1937. december hó 31-én 
jár le.

1927-ben Bács-Bodrog várme­
gye törvényhatósági bizottsága 
Latinovits Endre dr. nyug. min. 
tanácsost és Vojnits Sándor báró 
vbtt. volt oiszággyülési képvise­
lőt, vármegyei törvényhatósági 
bizottsági tagokat választotta meg 
rendes tagoknak, póttagoknak pe­
dig Pilaszanovils Antal dr. nyug.

min. tanácsost és Michajlovils 
Kornélt, Bács-Bodrog vármegye 
nyug. alispánját,

1932 ben a rendes tagok közül 
kisorsolták Latinovits Endre dr. I 
és a póttagját: Pilaszanovils An­
tal dr.-t. Az uj választáson rendes 
tagnak ismét Latinovits Endre 
dr.-t választották meg, póttagnak 
pedig Latinovits János dr föld- 
birtokost.

Latinovits Endre dr. másod­
szori megválasztatása után nem 
sokáig élvezte a felsőházi kép­
viselői tagságot, mert megvá­
lasztatása után két hónap múlva- 
1933 január végén agyvérzés kö­
vetkeztében hirtelen elhunyt. He­
lyette a póttagja : Latinovits Já 
nos dr. került be az országgyű­
lés felsőháziba rendes tagnak, 
de neki most már nincs póttagja! 
Latinovits János dr. mandátuma 
csak 1942 ív végén járna le.

Ez év végén tehát azok a fel­
sőházi képviselők kerülnek uj 
választás alá, akik mandátumai 
kát még 1927-ben nyerték és 
akiket 1932 október 19 én nem 
sorsollak ki, A megválasztandó 
uj felsőházi tagok mandátuma

Megdézsm 
Dávodon 

íász
Púi n sppal ezelőtt kellemetlen 

lei e juíQtt V irga István 
dávodi feles halász. Mikor ki­
ment a Ferenc csatorna parijára, 
észrevette, hogy valaki megdézs­
málta a bárkájából a halát. A 
tolvajnak volt annyi gondja és 
ideje a holdvilágos éjjelen, hogy 
a bárkából csak a nagy halakat 
válogatta ki, a kisebb halakat 
pedig visszahagyta. Várni akart, 
amig azok is tjicgnőnek és el­
lophatja.

Varga Istvánnak gyanús volt a 
li tilopás. Mindjárt gondolja, 
hogy a tolvaj nem a maga szá­
mai,. lopta el a halat, hanem 
eladásra. Másnap tehát bement a

fia egy hercegszántói lakos 
a Ferenc-cs tornán a feles ha- 
bárKájának halállományát

' nagy baracskai piacra, ahol az 
egyik zugárus által árusított ha 1 - 

! bari a sajátjára ismert. Az illető 
egyébként előzőleg Csátalján is 
árusított a halból.

Varga István feljelentést tett a 
csendőrségen, amely azután el is 
fogta a tettest egy hercegszántói 
csavargó személyében, akit a 
csendőrség azután Dávodra kí­
sért a nyomozás lefolytatása vé­
gett. B ismerő vallomást tett. El­
mondotta, hogy éjjel a halászok 
csónakjával tovább vontatta le­
felé Hercegszántó felé a bárkát, 
ahol azután kiválogatta belőle a 
halak nagyját és azt eladta. Elő­
zetes letartóztatásba helyezték.

Négy tagú depuíáció járt az alispánná! 
a lemondott Simon Richárd volt vezető­

jegyző érdekében
A közigazgatási bíróság isme 

r. les köz i. iieső intézkedése foly 
Ián a vát negye vezetősége, amint 
ismeretes, hirtelen lemondatta, ii - ' 
leive ideiglenesen nyugállományba 
helyezte Simon Richárd dávodi 
vezetőjvgyzőt s egy darabig utána 
Vitéz Mihály dr. aljegyző vczctle 
a dávodi községházát, majd pedig 
°ázmány János mátételkei adó­
ügyi jegyzőt helyettesítették be 
Simon Richárd örökébe.

Simon Richárd nem költözött 
el Dávodról, hanem most is ott 
akik, illetve Klágyapusztán va- 

dászgat , . .
Egyesek még mindig nem nyug­

szanak Dávodon és mindent el­
követnek» Simon Richárd érde­
kében.

Kedden B íjsay Ernő dr. alispán 
és Vojnits László dr. járási fő­
szolgabíró Nagybai cskán jártak,

aaesBKuswa . .............- _v

ahová Dávodról egy miniatűr 
küldöttséget vezettek a vármegye 
alispánja elé. A küldöttség tagjai 
István Mihály másodbiró, Frányó 
Imre volt községi bíró, Simon 
Richárdné és Szálas Pálné voltak. 
A küldöttség arra kérte az alis­
pánt, hogy helyezze vissza Dá­
vodra. illetve helyettesítse be a 
dávodi vezetőjegyzői állásba Si­
mon Richárdot, mert ők élnek- 
hainak értés nagyon meg volt ik 
elégedve a működésével.

Evvei szemben áll — nem 
ugyan Belgrád bevétele, hanem 
az, hogy Pázmány János vezeti 
a község ügyeit. Viszont el kell 
ismerni azt, hogy azok az ellen 
leiek, amik azelőtt felverték a 
község életét, most teljesen el­
ültek. A község lakossága, főleg 
pedig a képviselőtestület tagjai 
várakozó álláspontra helyezkedtek

Figyelem I Megnyílóit Figvelem! 
Török Sándor úri és egyenruha
szabósága ffTarSS

(dcnyi cipész hazában.) Pontos és szolid kiszolgálás
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A tolnai hid építéséhez 
kisajátítják egy bajai 

polgár ingatlanait
Szongott Edvin tolnamegyei al­

ispán elnöklete alatt egy kisajá­
tító küldöttség szállt ki a napok­
ban Tolnára, hogy a tolna bo­
gyiszlói utón építendő Duna- 
hídhoz szükséges területek kisa­
játítása ügyében elvégezze a szük­
séges előkészítő munkálatokat. A 
vármegye hivatalos küldöttségén 
kívül számos érdekelt fél is meg­
jelent. A kisajátító küldöttség 
végleg megállapította azt a ter­
vek amelynek értelmében a hid 
elkészítéséhez szükséges terület 
számára a Duna meder egy része, 
valamint a parti leljáró megépí­
téséhez Tolna község, lovát oá a 
Schleicher—örökösök ini do át 
képező ingatlanok kissiátiu dnak. 
Tolna község díjtalanul ajánlotta 
íel a hídfeljáró építéséhez szük­
séges földtömeget. A kisajátítás 
során igénybe veit és mayániu 
i -ej ónban levő területek kártala­
nítását bírói eljárás fogja végezni, 
mert ebben az ügyben a birtoko 
sok és a hidat építtető kincstár 
között az előterjesztett és a szak­
éi tők ált d magasnak tartott igé­
nyek miatt egyesség nem Jött 
létre.

Ä takarékosság 
nemzetgazdasági 

jelentősége
Az egész világon október 31-én 

tartják meg a takarékossági na­
pot, amelynek célja elsősorban 
az, hogy a jövő generáció figyel­
mét felhívja a helyes beosztásra, 
az észszerű életmód fontosságára.

Az idei takarékossági nap meg 
rendezésével kapcsolatban az or­
szágos takarékossági propaganda 
bizottság, mint a kormány hiva­
talos szerve, a fővárosi középis­
kolai tanárok részére kongresz- 
szust tartott, amelyen ismertették 
az egész világ takarékossági moz­
galmát, különösképpen kiemelve: 
milyen nemzetgazdasági és társa­
dalmi jelentősége van éppen cson­
ka hazánkban a takarékosságnak. 
Az ország jövője attól függ, hogy 
a jövő generáció hozzászokik-e 
a gazdaságosabb életmódhoz. A 
jövő sorsa a középosztály helyes 
nevelésétől függ s ez a nemzet- 
nevelő feladat elsősorban a kö 
népiskolai tanárokra hárul, akik 
az elmúlt tíz év alatt állandóan 
támogatták a takarékossági moz­
galmat.

— Búcsú Garán. Holnap, 
vasárnap tartják meg Garán a 
község templomának szokásos 
búcsúját, amely iránt nagy érdek­
lődés mutatkozik a szomszédos 
községekben.

Káh/hák
Tűzhelyek

Tüzelési
eszközök

y-nái
Erzsébet-lcir.-utca 38. Telefon 280.

— A kontingensen felül 
termelt cukorrépa átvétele.
A Magyar Cukorrépatermelők 
Országos Szövetsége már hosz- 
szabb idő óta folytat tárgyi lá- 
sokat a folyó évben a kontin­
genseken felül termett cukorrépa 
átvélele ügyében. A Magyar Cu­
korgyárosok Országos Egyesü­
lete közölte, hogy a cukorgyárak 
hajlandók az egyes termelőktől 
a termelői kontingens 10 száza­
léka erejéig többlet-répát méter­
mázsánként I 50 pengős áron 
átvenni,

— Féloldali hüdésben 
fekvő betegeknek igen nagy 
megkönnyebbülést szerez regge­
lenként egy kis pohár természetes
„Ferenc József“ keserűviz 
azért, mert anélkül, hogy a beteg­
nek a legcsekélyebb mértékben 
is erőlködnie kellene, a beleket 
alaposan kitisztítja és az egész 
anyagcserét előmozdítja. Kérdezze 
meg orvosát.

H ! R K
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Pá;y iratot hirdetnek
az eüióit csávolyi jegyző- 

gyakornok állására
Lmen-otman már két hete Írsz, 

hogy a bajai törvény:, ék b - ■ •tő 
tanácsa hat hónapi börtönre ítélte 
Bánhidi károly C aví iy községi 
jegyzőgyakornokot. Az ítélet után 
sok szóbeszédre adott okot az, 
hogy tulajdonképen miért nem 
függesztették fel a törvény értel­
mében a jogerősen vád alá helye • ! 
zett községi tisztviselőt és erre 
vonatkozólag különböző informá 
dókat kaptunk. Egyes hírek sze­
rint a törvényszéknek, illetve az 
ügyészségnek a vád alá helyező 
értesítése nem Is került Bajsay 
Ernő dr alispán kezébe, hanem 
azt érthetetlen módon azonnal irat­
tárba tettén. Annak a körülmény­
nek, hogy Bánhidi Károlyt nem 
függesztettek fel az állásától, utó­
lag olyan magyarázatát adták, 
hogy erre nem ts volt szükség, 
mert hiszen Bánhidi Károly nem 
is volt községi tisztviselő, hanem 
öt Szilvögyi Miklós csávolyi ve- J 
zetöjegyzö külön fogadta fel, s a i 
saját zsebéből fizette

Ez a magyarázat természetesen 
egy kissé sántít, mert hiszen Bán 
hldt Károly a főtárgyaldson is a 
kihallgatásakor azt vallotta, hogy 
ö csávolyi községi jegyögyakor 
nők, ez pedig azt jelenti, hogy ö 
nem magán, hanem köztisztviselő 
volt

Hogy ez mennyire Így van, azt 
mutatja az a pályázati hirdet­
mény, amely a vármegye Hivata­
los Lapjának október 7 i számá­
ban jelent meg és amelyben Csá- 
voly községben egy segédmunka 
erői állásra hirdetnek pályázatot.
Az állás javadalmazása nyugdíjba 
be nem számítható havi 65 pengő.
A segédmunkaerőként való alkal­
maztatás állandó jellegű ugyan, 
de bármikor visszavonható. Az 
állásra kizárólag jegyzőt oklevél­
lel bíró és hatóságilag igazolandó

PFfík-
v *v--v :’>-r rVrWr-f-
«■* - y.',W
T'p-t ej» ej ej » g géí;
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Práger, női és férfi
ruhaüzlet.

ŐSZI

divatujdonságaink
megérkeztek

Nagy választék finom gyapjú 
szövetekben

»»♦♦♦♦♦♦•»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦I
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állástalan egyének pályázhatnak. 
Ezennel mi is felhívjuk az állás 
talon jegyző oklevelesek figyelmét 
Bánhidi károlynak szomorú körül 
menyek között megüresedett állá 
sára, amelyre november 7 éig le 
hét pályázni

Fiatal erei F:ségizett 1 
|:tisztviselő (nő)

rrb e y y e i nagyvallalatnál

alkalmazást nyerhet.
O y ö r s- és gépírás 
eüe ng edh ete tie n 
feiSéieE; nemei tudás 

eiőny.
Ajánlatok fizetési igény 
megjelölésével ,,Ambíció“ 
jeligére lapunk kiadóhiva­

talánál adhatók le.

H I R D E T É S
az iizieí lelke.

A független kisgazdapárti! 
érzelmű, az ellenzéki és! 
a legitimista gondolkozása í 
polgá- lág lapja a Független i 
Magyarság. Olvassa a 

§ Független Magyarságot ésj 
I fizessen elő a polgári! 
I-gondolat en orgánumára |

— Efőlépíe": ;s. A kormányzó 
a liu'uiszminis, • előlerjesztő- 
s re Hamza Győző kecskeméti 

i nnáziumi í <n rí a VI. fizetési
ov ily 3. toi-mz"Iának megfelelő 
10. fizetési fokozatba léptette elő 
19.37 július 1 -élői.

— SCI -evezés. A pénzügy­
miniszter Turj-iy József baj ő la­
kost a bajai pénzügy igazgatóság­
it-)' pénzügyi dijnokká nevezte ki.

— Áramszünet, A villamos, 
üzemek igazgatóságától nyert ér- 
tesülésünk szerint folyó hó 21 én, 
vasárnap reggel 7 órától előre­
láthatólag II óráig, különböző 
fenntartási munkálatok elvégezhe- 
tése céljából áramszünet lesz.

— Halálos vasúti szeren­
csétlenség. A sárbogárdi vas­
úti állomáson Jóna Endre fékező 
tolatás közben két vasúti kocsi 
ütközője közé szorult, amelyek 
mellkasát összezúzták. Azonnal 
meghalt.

1r

A
Október 23-án, szombaton délután fí, este fél 9 órakor.

Október 24-én, vasárnap fél 3, fél 5, fél 7, fél 9 órakor. 
Október 25-én, hétfőn délután 6 és este fél 9 órakor. 
Október 26-án, kedden délután 6 és este fél 9 órakor.

A legújabb magyar film 2

Ä férfi
mind őrült!

Kitűnő zenés vígjáték tizenkét fejezetben. Főszereplők .

Lázár Mária Jávor Pál Páger Antal
Vaszary Piroska Dénes György 

Petites Sándor Mály Gerö Dajbukát Ilona 
Makláry Zoltán Vágóné Margit 

Peti Sándor Salamon Béla Justh Gyula

Kiegészítés:

Híradó - Kulturfilm

y

I'

n
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Bérfavágást
motorral házaknál vállalok.

Telefon: 114. sz.
!♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦

— Vizsgaitassa meg gyer­
meke szemét mielőtt tanulni
engedi. Suk r ssz t mu óbői Mi 
jeles diák, amikor hibás szemét 
a szemüveg kijavította Elsőrendű 
és olcsó szemüvegeket készítek 
Lázár.

— Reumás fájdalmakban 
szenvedő egyenek igyanak 
reggelenként felkeléskor euy po­
hár természetes „Ferenc József''
keserűvizet, mert ez a gyomor- 
bélcs,tornál a .posan kitiszUtja 
és méregtelenhi, azmikivüi az 
emésztési és áz anyagcseréi hat- 
hatrtsau előmozdítja.- Kérdezze 
meg orvosát.

SPORT
FUTBALL

Vasárnapi műsor:
Baján, délután I órakor: BMTE 

— M I E vezeti Molnár, délután 3 
órakor: BSE - KaC, v Slanyinka 
Bonyhádon : BTK —DVOGE (Kői 
ler), Kalocsán: KSC — Bácska 
(Vann.d), Szekszárdim: TSE- 
B1SE (Krausz) Bácsalmáson 
BMOVE-NSE (Láng).

Baján 3 óra 50 perckor: Hely­
szint közvetítés a római Lázló— 
Ferencváros KK döntőről.

Mit várhatunk az egyes 
mérkőzésektől ?

Nagyon nehéz dolga lesz 
BMTE nek a mindinkább felja­
vuló Mohácsi TE ellen Papírfor­
ma szerint döntetlenre van kilátás.

BSE, ha múlt heti játékával 
lepi meg a tabella u olsó helye 
zetljét, javíthat erősen passzív 
gólarányán.

.A második és negyedik helye­
zett találkozása Szekszárdon igen 
nagy küzdelmet Ígér. A BTSE 
mindig jó eredményi szokott elérni 
Szekszárdon, hisszük, hogy most 
is Így lesz.

A szeszélyes KSC-t látogatják 
meg piros fehéreink. Már régen 
győzött a Bácska, most esedékes­
sé vált.

AGAI EMIL
szénkereskedő, Kossuth L.-u. 2

kivonata Ke lér K rdoss kedves 
operettjének, melynek zenéjét 
Márkus Alfréd szerzetté. Ennyit a 
darabról.

Kevés a helyünk, hogy le tud- 
juk Írni azt a sok szépei, amit 
láttunk. Mikor a függöny felgör­
dült, elénk táru i olyan diszlel, 
amiről rivug-’dt m iiha'juk, hogy 
ilyen tökéletes, gondos és szép 
kivitelű díszletet még nem lábunk 
n bajai szinp d m Siinte érezni 
lehetett a dzsungel forró lellek 
té' A második felvonás szinpom 
pás modern terme, a harmadik 
felvonás h rjódiszlele külön külön 
tapsot kapjak. A benszülött nők 
ruhái, éneke, fánct, a matrózok, 
sth. mind meglepetésszerűen szép 
voll

A zenekar Lászlóffy Lajos 
karmester vezény e alatt pom 
pásan játszotta Márkus Alfréd 
buja melódiáit.

A szereplők a legkisebb szere 
pet játszó epizódistáig tudásuknak 
legjavát adták. Horváth Böske a 
fiúnak öitözöti vad leánykából 
szerelmes nővé való átváltozást 
az igazi művész színeivel festette. 
Játéka, hangja, ruhái tökéletesek 
voltak. Károlyi Juditból — bár 
mindig nagyszerű — soha nem 
láttuk ilyen tökéletesnek, amilyen 
a henszülöll .íny szerepében volt.
A szerzők mintha reá gondoltak 
volna, amikor n darabot Írták. 
Vértes Nellynek íz után a szerepe 
megjósolhatjuk, hogy ha igy fej 
•ódik tovább, akkor rövidesen a 
fővárosba viszik. Sass Imre igazi 
bonvivan, h ingban, játékban ma 
gas nívót képvisel. Szabó Sándor 
humora mint a színes rakéta úgy 
sziporkázott Vértes Károlv, Ká­
rolyi János, A Kovács György,
Gergely Lajos és a kisebb
reptők is a kitűnő 
részesei voltak.

sze-
előadás méltó

Színház
Ma és holnap este 

Csodahajó.
Douson petrloeumkutató egy 

távoli szigeten él a leányával, ki 
a benszülöllek között egészen el­
vadul Brics ruhában jár és nem 
ismeri a társadalmi konvenciókat. 
Egy erdei vihar egy bungalowban 
összehozza Alex-szel és kénytelen 
a csinos tengerészliszttel tölteni 
az éjszakát. Beleszeret a tisztbe 
Visszatérnek Londonba. Az édes­
apja férjhez akarja adni egy nagy 
összeköttetéssel rendelkező mér­
nökhöz, de Mary nem tudja felej­
teni Alexet, aki hajójával akkor 
fut be a kikötőbe. Alary ezt meg­
tudja és matrózruhába öltözve, 
elbújik a hajón. Sok humoros 
bonyodalom után egymáséi lesz­
nek a szerelmesek Ez a rövid

Szombaton délután 4 órai kez­
dettel ketten úgy jeggyel általá­
nos közkívánatra a Néma levente 
Egy jegyet vált és a pénztár két 
jegyet ad

Vasárnap délután 4 órakor 
mérsékelt helyárakkal a Mirika 
hadnagya Horváth Böske fe lép­
tével. Három órás kacagás. Ma­
gyar levegő, magyar muzsika 
magyar é,et.

Mosdóállvány 
Törülközőtartó 

Gyógyszerszekrény 
Ernyőtartó 

Lábtörlő 

előnyösen beszerezhető

Utry-nál
ö I 1 l-r-ioXLzfci I. • 2 t p .. .Baja, Erzsébet királyné-u. 38. 

Telefon 280.

„A Turul Magyar 
Országos Bizto­
sító Intézet Rt.“

bajai főügynökségének iro­
dáját Árpád-utca 13 szám

alá helyezte ál.

Kékhegys akácfa árusítása 
megkezdődött.

Megrendelésre házhoz szállítunk ezenkívül:

TÖI9Y Szil
Nyár pI rjr

uz
hasáb, gömb és aprított tűzifát.

Ia száraz áru.
Régi, megbízható beszerzési forrás:

Wiesel Sándor és Fia
Városi iroda: d9 Ta|. ... Tflrffatelap:
Haynald-u. 13. 42 Telefon-195 Szí. Jánosi ut.

> aflee«8MSsa»*Uí<»■ wíamur i

A butorvásárlás annyira bizalom kérdése, hogy 
csak úgy vehet nyugodtan bútort, ha ismeri a cégét 

S ha meg van győződve, hogy pénzéért elsőrangú anyagot 
m es munkát kap.

Minderről egy látogatás meggyőzi Önt, ha

bútorvásárlás előtt felkeresi
Baján a

Fóliái* Bútoráruházai.
melynek termeiben a világhírű magyar bútoripar leg­

szebb alkotásai várják a közönséget.

Kombinált szobák minden összeállításban. 
Szolid árak. — Kedvező fizetési feltételek.

L vgsze b I) és legmodernebb 
kivitelben szállít

sírkő-piramist 
és keresztet
Sirfedés és sirkeret készítését 

jutányos áron vállalja

Grün hűt és Társa
Alapítási év 1860 cementárugyár Telefon 16Q

Éjszakai 
szolgálatot tart
reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva

Október 17-től okt. 24-ig
Wéber Dénes

(Eötvös-utca 4. Telefon: 136).
Dr 6 ei ring er János

(Erzsébcl királyné-u. Telefon: 122)

gyógyszertára.

Fömunkatársak :
Dr. Mojzes János és dr. Mózes Sándor 
„. . oljsz- nyúl. képviselők.
K'ad|a a laptulajdonos Corvin könyv­

nyomda és újságkiadó-tizem 
Spitzer István éa Társa

Eladó ház
Eladó, esetleg bérbeadó Nagy- 
baracska községben a Fő-ut­
cán a templom közelében egy 

nagy ház minden melléképü­
lettel, amely alkalmas beszálló 
vendéglőnek, boltnak, vagy 
gabonaüzletnek a céljaira. — 
Értekezni lehet Herschkovits- 

Izidornál Nagybaracskán, te­
lefon 7.

Lisztcserekönyvek
hitelesítve kaphatók a Corvinban


